



Как уже сообщила «ОГ», изображение соболя на гербе имеет не только сама Свердловская область, но и несколько её городов, в частности — Первоуральск. На днях первоуральский гербовый соболю осел на дне Баренцева моря...



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 10 августа 2012 года

№ 315-316 (6371-6372). Цена в розницу — свободная.

Укрупняй и властвуй

Тема избавления от излишней раздробленности муниципалитетов вновь выходит на первый план

Татьяна БУРДАКОВА

Президент России Владимир Путин распорядился подготовить поправки в Бюджетный кодекс РФ, которые упростят объединение муниципальных образований.

Как сообщает официальный сайт Кремля, вопрос о необходимости изменить порядок сращения нескольких муниципальных образований в один был поднят на встрече главы государства с временно исполняющим обязанности губернатора Новгородской области Сергеем Митиным и жителями региона. Один из участников беседы, глава Крестецкого муниципального района Сергей Яковлев, рассказал Владимиру Путину о том, что, несмотря на вступивший в силу федеральный закон № 315, Бюджетный кодекс России пока ограничивает возможность укрупнения муниципальных образований, что, в свою очередь, не позволяет сокращать избыточный административный аппарат.

— Согласен. Это важно не только для нас, но и для всей страны. Надо дать возможность это сделать на региональном уровне без того, чтобы сохраняя какие-то отношения, связанные с избыточным управленческим аппаратом, — отреагировал Президент России.

Если такие поправки действительно будут внесены в Бюджетный кодекс РФ, то во многих регионах России начнётся процесс укрупнения муниципальных образований

(МО). Сегодня в нашей стране есть случаи, когда район и его центр являются разными МО, со своими, отдельными администрациями и внутренними штатом чиновников. Можно предположить, что именно такие муниципалитеты первыми попадут под укрупнение.

Впрочем, как прокомментировала специально для «ОГ» заместитель руководителя исполкома Свердловского регионального отделения Всероссийского совета местного самоуправления (ВСМС) Ирина Грюнвальд, в Свердловской области этот процесс вряд ли пойдёт очень интенсивно. Дело в том, что восемь лет назад, когда по всей стране шла реформа системы местного самоуправления, руководство Свердловского областного совета приняло мудрое решение не поощрять излишнее стремление деревень и небольших посёлков к самостоятельности. В итоге на территории нашего региона было образовано всего 94 муниципальных образований. Это весьма скромный показатель по сравнению с некоторыми соседними субъектами РФ, где их почти 100.

— Свердловской области это коснётся мало, но в целом по России процесс укрупнения муниципальных образований может принести большую пользу, — пояснила Ирина Грюнвальд. — Прежде всего, он значительно облегчит бюджетный процесс и сократит расходы на содержание административного аппарата.



Опасная карусель ниоткуда

В Екатеринбурге на детском аттракционе из перевернувшейся люльки выпала десятилетняя девочка

Владимир АНДРЕЕВ

Сегодня этот парк аттракционов на Сиреневом бульваре не работает. Застыли разноцветные фигурки, ветер у карусели «Гуси-Лебеди» играет полосатой лентой, натянутой следователями ещё вечером в среду. Никого из обслуживающего персонала.

Под деревянной обсадкой, вдоль которой обычно движутся фигурки, заметное пятно крови. Люлька в виде фигурки красного дракона «Горныч» с десятилетней Галиной перевернулась в наивысшей точке подъёма — на высоте около трёх метров.

Информация о ЧП на детском аттракционе «Гуси-Лебеди», расположенном возле торгового комплекса «Кировский» на Сиреневом бульваре, поступила в правоохранительные органы примерно в половине девятого вечера 8 августа.

— В результате падения с высоты порядка трёх метров девочка получила закрытую черепно-мозговую травму и перелом таза (уточняется). По данному факту следственным отделом по Кировскому району города Екатеринбург Следственного комитета (СК) России по Свердловской области организована следственная проверка, — сообщает представитель СК

Александр Шульга. — Проводится осмотр места, опрашиваются очевидцы и истребована разрешительная документация на осуществление предпринимательской деятельности лицами, организовавшими указанный аттракцион. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

В тот день рядом со злосчастным аттракционом оказался известный в Екатеринбурге блогер Илья Будкевич. Вот как он прокомментировал увиденное в своём блоге: «Десяти- или двенадцатилетняя девочка выпала из лотка карусели головой вниз — из-за банальной причины: сломался какой-то ржавый кусок желе-

за, держащий это сооружение в вертикальном положении... Со слов сотрудника полиции, «аттракционы ..откуда-то из Москвы гоняют, идёт предшкольный чёс... Девочку увезли в 9-ю детскую больницу, хотя она «шанито» — в отдел полиции на 40 лет ВЛКСМ. Все механизмы приостановлены до выяснения и проверки документов. Хотя я не удивился, если завтра всё снова закружится». Как мне кажется, нужна экспертиза безопасности всего этого хозяйства, только вот кто её проведёт будет? Полиция? Вряд ли. Следствие? Не знаю...».



Пробки душат железную дорогу

Для разрешения этой проблемы нужны новое законодательство и финансовая поддержка государства

Валентина СМЕРНОВА

Каждые сутки по свердловской железнодорожной магистрали протяжённостью семь тысяч километров курсируют более одной тысячи грузовых, 125 пассажирских и 330 пригородных поездов. Одной из главных забот железнодорожников во все времена было увеличение грузооборота, и, соответственно, напряжённая борьба с проблемами перегонами вагонов.

Сегодня эта задача осложняется резким увеличением числа собственников подвижного состава, операторских компаний, деятельность которых на не регламентирована надлежанием образам нормативно-правовой базой. Железнодорожники стремятся перевезти по дороге как можно больше грузов, а цель операторов подвижного состава — получить выгодный заказ, несмотря на то, что придётся гнать порожний вагон на дальние расстояния.

На Свердловской железной дороге (СвЖД) работа-

ет 384 таких собственника и 112 операторских компаний. Причём одиннадцать из них перевозят более 60 процентов всех грузов, проходящих по магистрали. А остальные, в основном, ухудшают транспортную и провозную способность дороги, перемещая по ней порожняки. Статистика по ней порожняки. Статистика — сегодня рабочий парк магистрали превысил технологический максимум на одиннадцать тысяч вагонов. Количество пустых вагонов на пятнадцать процентов выше норматива. А порожний пробег достиг уже срока одного процента из общего числа. Регулярно более трёх суток без всяких грузовых операций простаивает двадцать три тысячи вагонов. Так, к примеру, в середине июля этого года на станции Смычка СвЖД находились более пяти тысяч вагонов, что в два раза превышает её перерабатывающие возможности. Для сравнения — в ежесуточной погрузке на дороге заняты только шесть тысяч вагонов.



ОЛЬГА КОЛПАКОВА

БОЛЬШОЕ СОЧИНЕНИЕ ПРО БАБУШКУ

ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА 10

Итоги продаж этой книги уральского автора (бестселлер от английского best seller — «наилучше продаваемый») книжная Россия подсчитает позже. Но уже сегодня читательский успех очевиден: «Большое сочинение про бабушку» Ольги Колпаковой получило премию педагогического признания «Добрая Лири», попало в лонг-лист премии «Ясная Поляна». И совсем свежая новость — включено в уникальный литературно-издательский проект России для семейного чтения.

«Рубль» — это не деньги



Вершки и корешки. Платёжные

Декабрьские сумерки на улице Зари не помогли мошенникам

Сергей ПЛОТНИКОВ

Фальшивый пункт приёма платежей проработал всего два дня, собрал двести тысяч рублей, обманул больше ста тагильчан. Но сегодня им возвращают деньги.

К сожалению, типичная история. К счастью, с нетипичным финалом. Обычно, даже если мошенников ловят, то деньги давно испарились. В Нижнем Тагиле всё получилось не так.

В начале декабря прошлого года в помещении бывшего бильярдного клуба на улице Зари, 31 в Держинском районе, который тагильчане издавна зовут Вагончик, открылся пункт приёма платежей. К нему тут же потянулся народ: во-первых, вся округа протрела объявлениями расчёт нового расчётного пункта, а во-вторых, и это главное, в старых, привычных местах платежей выстроились немалые очереди.

На первый взгляд, формальные «вершки» здесь были, как везде, даже на чеках пробились реквизиты привычной тагильчанам ООО «Расчёты и платежи». Хотя на

самом деле никакого отношения пункт в бильярдной к РИП не имел. Но откуда это было знать горожанам, торпящимся отдать свои кровные за коммунальные и прочие услуги?

Плательщикам — неоткуда. А вот директор РИП Дмитрий Солонков, разумеется, знал. И на беду мошенников, на радость честным людям, буквально через день наткнулся на фальшивку и уже 2 декабря обратился в прокуратуру. Сроки, даты — это очень важно.

Практически сразу сотрудники ММУ МВД России «Нижнетагильское» провели проверочную оплату квитанции. Арестовали кассу. А в ней оказались все 198 тысяч собранных «приёмным пунктом» рублей, обнаружены и 211 корешков о приёме квитанций. Что также стало одним из условий возврата денег потерпевшим. Прежде чем назвать остальные, напомню куда более типичную историю, которую наша газета рассказывала нынешней весной («ОГ» за 5 мая 2012 года).



В НОМЕРЕ

Садики по-сибирски

Обеспечить наших малышек местами в детских садах помогут экономичные проекты из Новосибирска.



На работу, а не на заработки

Цивилизованный и сбалансированный рынок труда в России поможет создать миграция.



Поехали!

Минтранс РФ придумал, как стимулировать авиакомпании для развития межрегиональных маршрутов. Авиакомпания готовы, но выставляют условия.



Я люблю NY

Фотографический музей «Дом Метенкова» в Екатеринбурге первым в России представил ретроспективу Брюса Гилдена. «Фотограф выискивал абсурдное в обыденном, парадоксальное в рутине повседневности, не закрывая глаза ни на красоту, ни на уродство».



НОВАЯ ЭРА

15 августа

молодёжный спецвыпуск «Новая Эра» проводит

ФОТОКРОСС

для школьников и студентов

Темы для участников будут опубликованы в этот день в номере «Областной газеты» и на сайте издания. Подробности: www.oblgazeta.ru в разделе «Новая Эра».

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1909 году Екатеринбург посетил семейная пара — Анна и Марк Елизаровы, которые приехали погостить у родственника жены. Банальное на первый взгляд событие становится куда более интересным, если знать, что девичья фамилия Елизаровой — Ульянова, и это старшая сестра Владимира Ленина.



Анна Елизарова-Ульянова, член РСДРП — ВКП(б) с 1898 года, верная соратница брата

В Екатеринбурге они приехали не просто погостить, а попытаться с помощью богатого двоюродного брата Анны Ильичины издать программный философский труд Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Но уехали, что называется, не солоно хлебавши.

Родственников, к которому Елизаровы приехали в Екатеринбург — это Александр Ардашев, бывший мировой судья округа, а затем городской судья Ирбита, выйдя в отставку, открыл в Екатеринбурге нотариальный кабинет в одном из лучших домов города на Главном проспекте (ныне — проспект Ленина) и сплёл богатым и влиятельным человеком. При этом сохранились сведения, что Елизаровы остановились не в его доме, а в меблированных комнатах — ныне ул. Февральской революции). Кроме того, сейчас известно, что Ардашев не разделял политических взглядов Ленина.

Пробыв в Екатеринбурге около месяца, Елизаровы уехали. Труд Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» в итоге вышел в Москве в издательстве «Звено».

КСТАТИ. После революции Виктор Ардашев попал под арест и был под угрозой расстрела, так как негативно отзывался о деятельности Ленина. Но именно Ленин его и спас, прислав в Екатеринбург целых две телеграммы с запросами о его судьбе. В итоге Ардашев примирился с советской властью и до самой своей смерти (в 1933 году) получал от государства высокую пенсию.

ISSN 2225-1529

7 72255 152000 1 2315

